

将贪腐“利益同盟”一网打尽

——透视各地案情通报中的“伙同”情节

近日,辽宁省大连市公安局海上治安分局原局长周炎等人充当黑恶势力“保护伞”问题被曝光。周炎伙同该局法制大队时任大队长杜大鹏,涉嫌帮助犯罪分子逃避处罚,均受到开除党籍处分,并移送检察机关依法处理。综观一些党员干部贪污腐败的背后,不乏其家人、亲属及其他特定关系人的“影子”,这些人长期依附党员干部,共同侵吞国有资产、啃食群众利益,害人无穷。

事实上,大部分贪腐分子往往“不甘寂寞”,热衷于拉拢相关人员,在规避风险中联手“掘金”,通过“利益分成”延伸巩固“腐败链条”。然而,“伸手必被捉”,贪腐“利益同盟”也难逃“一损俱损”的结局。

互相勾结,共同“沦陷”

黑龙江省哈尔滨市的“疯狂大货车”一度引发关注,为其充当“保护伞”的领导干部及公职人员多达122人,更涉及交警、巡特警支队、公安分局及当地城管执法部门、交通运输局运输管理处等多个部门。而在广东茂名腐败案中,由原市委书记周镇宏和继任者罗荫国、原常务副市长杨光亮、原副市长陈亚春等人落马引发了当地“地震”,涉案人员更是包括省管干部24人、县处级干部218人。

随着全面从严治党不断深入,“打虎”“拍蝇”持续发力,留不留心兜兜转转,找漏洞的空间越来越小。然而,仍然有个别党员干部“顶风作案”,利用彼此间盘根错节的关系网络,从上至

下或由内至外相互勾结,在各环节为彼此攫取利益打掩护、行方便。可以说,以集体形式协同违纪违法已成为腐败重要表现之一,值得注意。

一些领导干部或是“关起门来”做决策,班子部分成员互通个气就“拍板”,或是与中层干部、财会人员等互相勾结、共同作案、利益均沾,形成上下串通、纵横交错的腐败关系网,使得“窝案”“串案”频频发生。河北省唐山市纪检监察机关2015年一次性查处涉案金额高达1.4亿元的8起乡镇典型违纪违法案件,则更具代表性。其中不仅违纪违法行为交织,既有贪污、挪用、受贿等腐败问题,又有公款吃喝、公款旅游、违规使用公务用车和公务用车、滥发奖金补贴等“四风”问题,而且集中表现为乡镇领导干部或与镇、村工作人员共同作案,或与县直单位及企业联合作案。

在有的行业关联度较高的部门和岗位上,往往也会出现党员干部共同“沦陷”的现象。一些本该相互制约的部门或者岗位,反倒为党员干部贪污腐败提供了便利。云南省大理市双廊镇中心学校会计李成辉与出纳赵克华沆瀣一气,多次共同挪用本单位公款共计600余万元且无法追回,使得公共财产遭受重大损失。

此外,有的党员干部打着“朋友”的幌子拉关系、套近乎,实则看中对方手握的权力,这种停留在共同捞取不义之财的“交情”自然“利尽则散”。安徽省蚌埠市五河县新集镇地税分局税务管理员魏某就是如此。魏某与该县沐河

口镇党委书记赵某相熟,便伙同赵某,利用对方职务便利,为两家子公司投标工程项目提供帮助,收受贿赂3870万元。其中,魏某以现金、支付购房款、装修款、房租、返还购车款等形式,给予赵某财物共计人民币1087万余元,自己则独占“大头”。

梳理众多案例不难发现,这些实施违纪违法行为的贪腐“利益同盟”,虽然动机各有不同,但总有一方掌握着对重要事项的监管把关或重要资源的支配使用,而越是有“话语权”的党员干部,就越容易被“绑架”“伙同”,参与共同违纪违法。

利益均沾,随波逐流

可以说,“利益均沾”是党员干部实施共同腐败的直接动力。有的党员干部为了获取一条“捞取好处”的“绿色通道”,想方设法把其他党员干部“拉下水”,成为“拴在一条绳上的蚂蚱”;而有的党员干部看到别人拿了“眼红”,也想着“分一杯羹”,便渐渐在“温水煮青蛙”中泥潭深陷、难以自拔。

现实中,有的党员干部碍于情面,对身边党员干部违纪违法行为不及时制止,反而“随波逐流”,在“不知不觉”中就成为了贪腐化的一分子。比如,新疆吐鲁番市高昌区原房管局副局长、征收办主任李国芳作为负责征收工作的“一把手”,很多审批文件都不看,“闭着眼睛就签字”。他也因此成了征收办干部买买提江·阿不都拉虚报拆迁面积套取国家补偿款的“帮凶”,仅其中一笔便达30余万元。

“内部人不点破,外面人看不透。”不少专家认为,一些党员干部工作、生活经常在一起,对彼此的情况都比较了解,单独实施违纪违法行为很难隐瞒,出事的风险较大。他们因而相互串通,抱团形成贪腐“利益同盟”,就可以共筑“保护圈”。

在基层,党员干部相互勾结的情形并不鲜见,基层单位领导班子中两人或两人以上形成的“利益同盟”为“抱团”贪腐创造了条件。在北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水看来,地方官场的江湖由来已久,这是官场庸俗化的一个表现。

“党的建设缺失,全面从严治党不力,是个别单位出现严重后果的主要原因。”福建省德化县委书记赖晓燕认为,正是由于全面从严治党主体责任、监督责任落实到位,管党治党其他党员干部“拉下水”,成为“拴在一条绳上的蚂蚱”;而有的党员干部看到别人拿了“眼红”,也想着“分一杯羹”,便渐渐在“温水煮青蛙”中泥潭深陷、难以自拔。

扎紧“笼子”,打破利益固化格局

新修订的《中国共产党纪律处分条例》第二十五条明确规定,二人以上(含二人)共同故意违纪的,对为首者,从重处分,本条例另有规定的除外;对其他成员,按照其在共同违纪中所起的作用和应负的责任,分别给予处分。对于经济方面共同违纪的,按照个人所得数额及其所起作用,分别给予处分。这为有意“联手”贪腐者敲响了警钟。

近年来,浙江、云南、贵州等地相继开展分领域专项整治,打破围绕党员干部的利益“关系网”,切实把权力关进制度笼子,斩断各领域腐败的“黑色产业链”。如浙江省针对公款存储问题,加大对政府部门与银行机构的管理力度;云南省针对工程建设问题,防止相关部门“暗箱操作”;贵州省针对征地拆迁问题,着力遏制党员干部侵占私分等损害群众利益问题……

此外,各地还纷纷探索将问题反映集中、关联度较高的部门纳入同批同组巡察工作中,力求发现问题更为精准,查处更为有力,最终将贪腐“利益同盟”一网打尽。

中国纪检监察学院副研究员王希鹏认为,有必要通过有效的制度建设和查处机制,打破这种小圈子利益固化格局,防止形成腐败官员互相掩护、互相庇护的恶性循环,铲除腐败行为“自我繁殖”“自我愈合”的根源。

福建省南安市委常委、市纪委书记、市监委主任李岩华认为,纪检监察机关必须不断强化权力运行的制约监督,让人民监督权力,以权力约束权力,有效防止权力过度集中产生依附、寻租等行为,坚决把权力关进更加严密的制度笼子里,不给腐败分子任何可乘之机。同时,既保持高压重拳反腐肃贪,对违纪违法者“零容忍”,又坚持用好问责利器,对“甩手掌柜”“好好先生”动真碰硬,防止腐化堕落“自然生长”,从根本上遏制贪腐“利益同盟”的形成。

据《中国纪检监察报》

完成投资72亿 目标任务过半

杭海城际铁路项目吹响新一轮冲锋号角

本报讯 记者羊荣江报道 传承红船精神,赛出航海风采。昨日,杭海城际铁路项目举办2019年“两美浙江”立功竞赛活动启动大会,表彰立功竞赛优胜单位,全面启动2019年“两美浙江”立功竞赛活动,吹响了新一轮的建设冲锋号角。杭海城际铁路全线施工、设计、监理单位相关负责人和项目建设管理单位共100余人参加。

杭海城际铁路项目是全省首个轨道交通PPP项目,也是省交通集团首个PPP项目,担当着我省“大建设、大交通”时期城际铁路建设前哨先锋的角色。

自2018年被纳入省总工会“两美浙江”立功竞赛参赛项目以来,杭海城际铁路项目全线参建单位和广大建设者上下齐心协力、团结奋斗。目前,项目地上形象全面崛起,地下工程高歌猛进……截至2019年3月底,项目完成投资72亿元,占总投资概算的50.7%,目标任务完成过半。

在大会现场,来自杭海城际

铁路项目全线设计、土建施工、机电施工、监理、第三方服务等单位的12家建设优胜单位和22名优秀个人受到了荣誉表彰。

会上,杭海城际铁路公司董事长杨晓波表示,2019年,杭海城际铁路项目全线将围绕“项目全面建设年”“素质全面提升年”,深入开展“传承红船精神,赛出航海风采”的立功竞赛活动,充分调动广大参建单位和建设者的工作热情和创造活力,在项目全线营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,打造稳定、高质量、高效率的建设队伍,全力助推项目高效高质运行,全年确保完成投资任务23亿元,力争完成28亿元。

下午,项目建设管理单位杭海城际公司组织召开了2019年一季度项目推进暨安全生产现场会。与会人员来到杭海城际铁路项目余杭高铁站建设一线观摩1#基坑主体结构施工,了解深基坑主要施工内容、工艺流程及安全生产情况,并进行经验交流。

因为预订的早餐迟迟未到,店家手机也打不通,引起龙游高坪桥水库工程施工负责人谢复宝高度警觉,他迅速沿山路寻找店家,直至赶到3.5公里外的早餐店,及时挽救了因煤气中毒而昏迷的夫妻俩——

“谢师傅! 您是我们的救命恩人!”

通讯员方钧良、余倩倩、吴晓峰报道 “要是没有谢师傅及时赶来救助,我们夫妻俩肯定是凶多吉少!”4月14日下午,在中国水利水电第十二工程局有限公司龙游县高坪桥水库工程项目部,龙游县社园乡叶山村茶山背自然村的凌国强、卢建仙夫妻俩将一面绣有“见义勇为、危难救人”八个大字的锦旗送到该部副经理顾民宏的手上,委托他向现场施工负责人谢复宝表达谢意,感谢他的救命之恩。

顾民宏介绍说,“谢师傅是公司的‘十佳杰出员工’,这回报的好事,是他责任心强的体现。”

事情缘起2月24日的清晨。高坪桥水库工程自2017年7月开工,在库区附近社园村经营祥祥饭店的凌国强从当月25日起开始为施工人员配送早餐。饭店与项目部虽然相距3.5公里的山路,但他都会将早餐准时送达。但2月24日,时至6点05分,工友们还没看到凌国强送早餐来,管后勤的张于民向谢复宝汇报后,他们立即拨打凌国强、卢建仙的手机,均无人接听。

今年44岁的谢复宝是湖州市安吉县人,多年来,他辗转各地从

事现场施工管理工作,安全意识很强。对此,他推测祥祥饭店发生了异常情况,心中顿生不祥之感。“凌师傅夫妻俩可能在店里或路上送餐时遇到麻烦了,我现在赶过去,看看发生了什么情况。”谢复宝对工友们说后,就驾驶皮卡车往山脚下的祥祥饭店赶……

蜿蜒的山路上,天蒙蒙亮,谢复宝借着车灯,一路留意山路及两侧灌木丛中是否有发生车辆的迹象。

6点20分,谢复宝赶到祥祥饭店,他见卷闸门紧闭,就迅速停车,上前敲门:“凌师傅!凌师傅!里面有人吗?”他一边高喊,一边用力提起铁门,在门框拉开40厘米时,透过店内浓浓的蒸汽,一幕惊悚让人震惊。只见,凌国强、卢建仙相隔数米瘫倒在地,陷入昏迷。他判断,夫妻俩一氧化碳中毒。

救人要紧!谢复宝迅速打开小店的前后门,让店内通风,又对煤气炉、电烤炉等炊具作了安全检查。随后,他跑到店外喊人,吴波、黄冬妹、曹开祥、凌建峰等村民闻讯赶来,一起对瘫倒在地上的凌国强、卢建仙展开救援,将其送往龙游县人民医院抢救,终使两人转危为安。

从此他有双更有力的手托起女儿更美好的明天

(上接第1版) 依依不舍,医护人员送上关切嘱托

马上就要离开医院了,面对相处了一个月的医护人员,不论是李帮勇还是女儿小梓涵,都有些依依不舍。李帮勇拿出牛奶、饼干,想分发给医生和护士,被笑着婉拒了;小梓涵一会儿扑进医生怀里,一会儿爬到护士腿上,乐此不疲。

“她笑起来更可爱了。”护士长朱春燕告诉记者,刚住进来的时候,小梓涵只粘着爸爸一个人,但一个月下来,小梓涵和整层楼的医生护士都打成了一片,“现在每天都会跑到我们办公室来玩,谁抱都愿意。”

省荣军医院药剂科的药师李玉和杨金芬给父女俩送来了一个药箱,上面贴着标签:小梓涵的专属药箱。药箱里面,退烧药、腹泻药、外用药等应有尽有,他们细心

地把药品归类装袋,每类药都打印了一份用药说明:什么情况下用药,怎么选择药品剂量,用药时间等都做了详细说明。

“拉肚子、脱水用了这个药;这个是测体温的,38.5℃以上就要用退烧药;这个是外用的,皮肤起皮疹、红肿的时候用,用前要摇一摇……”李玉拉着李帮勇细细交代,李帮勇一边点头一边记着。

一旁的小梓涵已经熟练地扑进了杨金芬的怀里。这个一个月来,三天两头来探望的杨金芬早就和小梓涵成了好朋友。杨金芬的女儿比小梓涵小半岁,之前听说小梓涵血常规检查出来有些贫血,她立刻从家里带来了女儿一直在吃的进口补铁糖浆,帮小梓涵补身体。要分别了,她抱着小梓涵对她说:“要乖乖吃饭,补铁糖浆也要吃哦,血气上去了,抵抗力强,以后就不会生病哦!”小梓涵乖巧地点点头。

“减税降费”宣传进基层



4月是全国税收宣传月。昨日,台州市税务局、经济开发区税务局工作人员走进椒江葭沱街道北山山文化礼堂,开展以“落实减税降费促进经济高质量发展”为主题的宣传活动,向广大群众宣传减税降费政策,确保国家减税降费政策落地。通讯员陈宇 摄

光大银行持续拓展农民工工资保函服务内涵

为防止企业拖欠农民工工资,2018年11月,光大银行为北京市政路桥管理养护集团签出了农民工工资保函,这是《北京市工程建设领域农民工工资保证金管理办法》发布后的首份农民工工资保函。

北京市人力资源和社会保障局发布的《北京市工程建设领域农民工工资保证金管理办法》要求在房屋建设、轨道交通、园林绿化等工程建设领域全面使用银行保函代替工资保证金。

根据保函条款约定,一旦施工企业发生拖欠农民工工资行为,银

行将立即替企业向农民工支付工资,保函担保期限限于项目竣工验收收口,确保在农民工拿到工资后,保函才失效。在保障农民工工资如期、足额发放的同时,保函也有效降低了用工企业的财务成本,提升了企业的金融服务融入民生工程中。

落地北京新政后的首笔业务,只是光大银行金融惠民、打造光大民生工程名品——“农民工工资保函”的一个缩影。

自2018年以来,光大银行根据保函条款约定,一旦施工企业发生拖欠农民工工资行为,银

办理了农民工工资保函业务。其中有326户客户是特意选择光大银行办理此项业务的新客户,部分客户后续又进一步办理了代发工资、银行承兑汇票、信贷融资和企业网银等业务。

光大银行服务“三农”,支持民营企业的工作并不局限于一个产品,一项服务,而是致力于为农民工兄弟和民营企业提供更全面的服务,持续拓展农民工工资保函的服务内涵。2019年初,光大银行南昌分行为当地某施工企业开具了金额为300万元人民币农民工工资保函,该

企业从事建筑安装行业,新近作为一级承包商,承接了深圳市某区总价2.4亿元“水环境综合整治项目”,其下游的分包商是众多规模不等的民营施工企业。

该保函的开出既满足了国家监管要求,为企业按时、足额给农民工发放工资提供了担保措施,又为企业降低了财务成本,简化了办理流程,免去企业缴存和退还保证金的繁琐手续。同时通过此一级承包商,这份保函也服务到其下游施工企业,为这些难融资、难授信的中小民营企业缓解了流动资金压力,降低了财

务成本。

光大银行相关负责人表示,农民工工资保函,是一项切实维护农民工及用工企业双方合法权益的有益举措,为全国工程建设行业起到了良好的示范效应。光大银行作为国有控股金融企业,将会继续秉承服务实体经济的发展理念,扩展光大农民工工资保函产品的服务内涵,打造出具有光大特色的“民生工程名品”,将银行的金融服务融入民生工程中,做一家有情、有担当的银行。

黄欢

国家863计划先进能源技术领域“配电网交直流互联与控制关键技术”项目在上虞正式通过验收

4月16日,国家863计划先进能源技术领域“配电网交直流互联与控制关键技术”项目在上虞正式通过验收。

据介绍,“配电网交直流互联与控制关键技术”项目致力于实现面向城市不同供电区域智能柔性直流互联和交直流混合环网闭环运行控制,解决高密度可再生能源接入问题并保障直流配电网可靠性。该项目共有4个课题,分别为“保障直流配电网可靠性的多端柔性直流控制保护关键技术”、“交直流混合配电网关键技术”、“紧凑化多端柔性

直流配电网控制保护关键技术”以及“高密度分布式能源接入交直流混合配电网关键技术”。其中“高密度分布式能源接入交直流混合配电网关键技术”落地于上虞。

当天,国家科技部、国内相关高校、企业专家组成的验收组对项目研究成果给予了高度评价,认为该项目通过对关键技术的研究并结合示范工程的推广,提供了解决直流配电网运行调度控制问题的方案,引领了交直流混合配电网技术的发展,对推动国家清洁能源消纳和建设美丽中国具有重大意义。郭丽

桐庐供电: 倾情服务畲乡文化艺术节

每年农历三月,生活在秀丽山水间的畲族儿女,都会举行盛大歌会,迎八方来客,纳四海亲朋,热闹非凡。近日,桐庐畲山畲族乡畲族文化艺术节落下帷幕。

今年,畲山畲族乡以庆祝新中国成立70周年为契机,以“民族的节日服饰的盛会”为主题举办畲族文化节系列活动。为保障活动期间主会场、各活动场馆以及展演晚会的用电,国网桐庐供电公司提前谋划,主动对接乡镇负责人,综合近年来的保电经验和节省用电特点,制定了细致的保电方案和应急响应预案。

此外,活动期间,桐庐供电公司组织红船党员服务队

对当地用电线路设备进行详细排查,开展重点线路特巡特维,加大设备隐患排查力度。活动期间,党员服务队更是牺牲假期,连日在重点区域现场值守,为节庆提供各类电力支撑保障,确保畲乡活动顺利进行。

近年来,不论是桐庐县域美丽乡村建设、春耕春种现场、山花茶叶基地,抑或是便民服务推广现场,电力服务保障从未缺席。桐庐供电公司将继续围绕“乡村振兴,电力先行”理念,不断践行“人民电业为人民”服务宗旨,真正做好桐庐县域发展的电力护航者。

刘紫婷

宁波梅山保税港区润浙投资管理有限责任公司100%股权转让公告

项目编号:CF19GJ000912
项目名称:宁波梅山保税港区润浙投资管理有限责任公司100%股权转让
项目概况:中经信投资有限公司公开转让其持有的宁波梅山保税港区润浙投资管理有限责任公司100%股权
标的企业注册资本:6000万人民币
标的企业经营范围:投资管理、实业投资、资产管理、项目投资(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)
标的对应评估价值:人民币13,422.77万元
挂牌期限:自2019年4月18日至2019年5月16日止
挂牌价格:人民币4,320万元
交易保证金:人民币1,000万元
联系人:苏先生 联系电话:010-57896538;
联系人:程先生 联系电话:010-57896517;
项目详情请登录:www.cfae.cn(北金所网站)

杭州汇融科技有限公司遗失上海浦东发展银行杭州分行萧山支行开户许可证,核准号:J3310076469802,声明作废。
王贵通遗失安吉普通房地产开发有限公司开具的增值税普通发票1份,发票代码033001801005,发票号码00111031,声明作废。
金华翰峰再生资源有限公司(注册号:330723202993)注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本通知书之日起三十日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出申报要求。
金华翰峰再生资源有限公司(注册号:330723202993)注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本通知书之日起三十日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出申报要求。
安吉通速递物流(贝里)有限公司(注册号:330523302993)注销清算公告:本公司清算组已决定解散本公司,请债权人自接到本通知书之日起30日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出申报要求。
广州龙皇国际货运代理有限公司注销清算公告:本公司清算组已决定解散本公司,请债权人自接到本通知书之日起30日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出申报要求。
佛山朝博创教育咨询有限公司(注册号:44030160098629)注销清算公告:本公司清算组已决定解散本公司,请债权人自接到本通知书之日起30日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出申报要求。
佛山朝博创教育咨询有限公司(注册号:44030160098629)注销清算公告:本公司清算组已决定解散本公司,请债权人自接到本通知书之日起30日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出申报要求。